



## Geoinformační infrastruktura a INSPIRE

# Adresy v EU



Mgr. Karel Lux, vedoucí oddělení koncepce informatiky

Nemoforum – 14.3.2006



## Adresy v EU

Ve dnech 25. až 27.října 2004 se konalo v Itálii ve městě Chioggia 24. Urban Data Management Symposium ([www.udms.net](http://www.udms.net)), zástupci ČR se aktivně účastnili Workshopu C

### **„Adresy a adresování v kontextu INSPIRE“**

(workshop vedl RNDr. Josef Hojdar společně s anglickým zástupcem Christopherem Corbinem (člen výkonného výboru EUROGI – European Umbrella Organisation of Geographic Information)).

Účelem Workshopu C bylo presentovat a vysvětlit důležitost adresování v různých informačních systémech, zejména ve veřejné správě. Zkušenosti s adresními registry jednotlivých přednášejících byly presentovány jako „Best Practices“.

Další aktivní účastníci - profesor António Morais Arnaud, Portugalsko, Morten Lind, Dánsko, Michael Nicholson, Anglie; Kříha, Lux - ČR



## Adresy v EU

**My jsme podali přehled o situaci s adresami ve veřejné správě ČR a podrobně popsali náš registr UIR-ADR.**

**Teoretický příspěvek k adresaci přednesl profesor Arnaud.**

**Dále byl presentován dánský přístup k vytvoření registru adres (odkoupení databází vzniklých na nižších úrovních, jejich následná centralizace, umožnění plošné on-line aktualizace územními orgány s tím, že jim jsou na tuto aktualizaci každoročně přidělovány finanční prostředky).**

Angličtí zástupci podali přehled o situaci v Anglii a informovali o přípravě srovnávacího materiálu pro EU v rámci projektu GINIE (Geographic Information Network in Europe), který by měl být připraven do následující navazující mezinárodní konference GIS Planet v květnu 2005 v Portugalsku.

**Tehdejší situace - začlenění standardizace adresních prvků (Address Reference Data Sets) mělo být z návrhu připravované EU direktivy INSPIRE vypuštěno.**



## Adresy v EU

**Na konci května 2005 se v rámci mezinárodní konference GIS Planet 2005 v portugalském Estorilu uskutečnil navazující Workshop s názvem “Address Referencing Geo-Information Infra-structure“, jehož se opět zúčastnili i zástupci MPSV a OKsystem.**

První část workshopu probíhala stejně jako v Chioggii – přehledný referát profesor Arnaud, „best practice“ ČR a Dánsko. Na základě dřívějších zkušeností jsme vysvětlovali některá naše specifika (číslování domů) a velký zájem vzbudila zejména naše on-line presentace vyhledávání v registru UIR-ADR a detaily poskytovaných webových služeb.

**Druhá část workshopu byla věnována vyhodnocení dotazníku EUROGI, s jehož pomocí měl vzniknout základní přehled o stavu problematiky adres v EU, přednášel pan Chris Corbin.**

**Dotazník obsahoval následující otázky:**



# Adresy v EU

## Dotazník EUROGI – 1. část

- 1) Která organizace má (nebo mají) úzký vztah ke tvorbě a údržbě registru adres coby základní komponenty geografických informací ve vaší zemi? Uveďte její (jejich) jména, odkazy a přesná spojení.
  
- 2) Existuje ve vaší zemi hlavní seznam adres (soubor, registr, databáze atd)?  
  
Ano –otázky 3, ne – otázky 4.
  
- 3a) Jak se jmenuje tento hlavní seznam adres?
  
- 3b) Kdo jej udržuje? Uveďte prosím jméno (jména) organizací a jejich URL.
  
- 3c) Je považován za vyčerpávající a spolehlivý, nebo má určitá omezení?
  
- 3d) Je znám jeho popis? (např. formát, či jak má vypadat obsah. Pokud možno zašlete URL nebo dokumenty)



# Adresy v EU

## Dotazník EUROGI – 2. část

- 3e) Je přístupný širší veřejnosti a pokud ano, tak za jakých podmínek (např. zda zadarmo, licenční politika, cena)
- 3f) Obsahuje tento hlavní seznam adres georeference? (např. definiční body, atd.)
- 3g) Obsahuje tento hlavní seznam adres jedinečný (a neměnný) identifikátor pro každou možnou adresu?
- 4a) Existuje ve vaší zemi registr adres třeba i nekompletní?
- 4b) Je ve vaší zemi považována jako vážný problém tato neexistence základního registru adres?



## Adresy v EU

Z vyhodnocení dotazníku vyplynul mimo jiné závěr o potřebě jakéhosi volného panevropského adresního fóra (název European Address Experts Forum byl změněn na European Address Forum s cílem přilákat co největší počet zainteresovaných účastníků), které by se zabývalo otázkami interoperability v této oblasti a to jak na národní, tak i na celoevropské úrovni. Členství by bylo buď individuální nebo zástupce společnosti. Minimální úroveň spolupráce by spočívala v elektronickém kontaktu.

Následovala diskuse a doporučení dalšího směru vývoje.

**Všichni účastníci se shodli v nezastupitelnosti role státní správy, v tom, jak je důležité zpřístupnit a poskytovat informace všem a zdarma, včetně nutnosti jediného základního zdroje informací.**



Děkuji za pozornost.

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčném právu 1, 128 01 Praha 2  
Tel: 221922436, e-mail: karel.lux@mpsv.cz, <http://portal.mpsv.cz>, [www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz)